
Cvičeńı LAA9

Hermitovské a kvadratické formy

1. Nechť Q je kvadratická forma v R3. Najděte jej́ı poláru h, matici ve standardńı bázi EQ,

polárńı bázi, signaturu, charakter a nulprostor. Pro ~x =

 x1
x2
x3

 definujeme

(a) Q(~x) = x21 + 3x22 + 4x23 − 2x1x2 + 4x1x3 − 2x2x3,

(b) Q(~x) = x21 − 2x22 + 4x1x2,

(c) Q(~x) = 9x22 + 9x23 + 12x1x2 + 12x1x3 − 6x2x3,

(d) Q(~x) = −x23 − x1x2 + x1x3 + x2x3,

(e) Q(~x) = x1x2 + x1x3 + x2x3.

2. Nechť Q je kvadratická forma ve V3 nad R a X je báze V3. Najděte signaturu a polárńı
bázi Q a nulprostor Q. Určete charakter Q (PD, PSD, ND, NSD, indefinitńı). Dále určete,

zda jde o regulárńı či singulárńı formu. Pro ~x ∈ V3, (~x)X =

 α1

α2

α3

, definujeme

(a) Q(~x) = α2
1 + 3α2

2 + 4α2
3 − 2α1α2 + 4α1α3 − 2α2α3,

(b) Q(~x) = α2
1 − 2α2

2 + 4α1α2.

3. Nechť Q je kvadratická forma ve V4 nad R a X je báze V3. Najděte polárńı bázi Q a nulprostor
Q, je-li

XQ =


0 1

2 0 1
2

1
2 0 1

2 0
0 1

2 0 1
2

1
2 0 1

2 0

 .

4. Nechť h je hermitovská forma v R3, která má ve standardńı bázi tvar h(~x, ~y) = 2x1y1 −
x1y2 − x2y1 + x1y3 + x3y1 + x2y2 + 2x3y3. Nechť Q je diagonála h. Najděte X bázi R3 tak,
aby

(a) XQ =

 1 0 0
0 4 0
0 0 9

,

(b) XQ =

 1 0 0
0 4 0
0 0 0

.

5. Nechť Q je kvadratická forma ve V3 nad R a X je báze V3. Najděte nulprostor Q. Pro

~x ∈ V3, (~x)X =

 α1

α2

α3

 definujeme Q(~x) = α2
1 + 3α2

2 − 2α1α2 − 4α1α3 + α2α3.

Domáćı úkoly

1. Nechť je dána kvadratická forma v C2. Najděte signaturu a polárńı bázi Q.

Q(~x) = |x1|2 − ix1x2 + ix1x2 − |x2|2.

2. Nechť je dána kvadratická forma v C3. Najděte signaturu a polárńı bázi Q.

Q(~x) = 2|x1|2 + x1x3 + x1x3 − ix2x3 + ix3x2.
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